                                       Задача 2 (вариант 2).
    По результатам 10%-ного наблюдения имеется информация об объёме  товарооборота предприятий розничной торговли района:

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн. руб.
	                  Число предприятий

	                           120 –140
	                                 3

	                           140 –160
	                                12

	                           160 – 180
	                                20

	                           180 – 200
	                                10

	                           200 – 220
	                                 5

	                           Итого
	                                50


   Определить:

   1) с вероятностью 0.997 удельный вес предприятий района с размером товарооборота от 200 млн. руб. и больше;

   2) пределы среднего размера товарооборота, приходящегося на одно предприятие района;

  3) пределы общего объёма товарооборота на всех предприятиях района.

                                                                   Решение.
         Группировка промышленных предприятий области по стоимости основных средств размеру роста валовой продукции.
                                                                                             Таблица 1

	Группы предприятий по стоимости основных средств, млн. руб.
	130
	150
	170
	190
	210

	Число предприятий
	3
	12
	20
	10
	5


Объём выборки 
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Выборочная средняя:   
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выборочная исправленная дисперсия:  
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)

1633

.

40

1

1

2

»

-

×

-

=

å

=

n

n

x

x

D

k

i

i

в

i

в



[image: image4.wmf]1633

.

440

49

21568

1

50

5

)

8

.

170

210

(

10

)

8

.

170

190

(

20

)

8

.

170

170

(

12

)

8

.

170

150

(

3

)

8

.

170

130

(

2

2

2

2

2

»

=

-

×

-

+

×

-

+

×

-

+

×

-

+

×

-

=


Среднее квадратическое отклонение  
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Коэффициент вариации
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   1) с вероятностью 0.997 удельный вес предприятий района с размером товарооборота от 200 млн. руб. и больше;
На интервал от 200 до 220 приходится 5 предприятий. Их удельный вес составляет 5/50*100% = 10%.

   2) пределы среднего размера товарооборота, приходящегося на одно предприятие района;
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Доверительный интервал для генерального среднего 
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Значение 
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 по таблицам функции Лапласа, если  
[image: image11.wmf].

30

>

n


2Ф(u) = 0,997; Ф(u) = 0,4985; u = 2,96
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Доверительный интервал 
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  3) пределы общего объёма товарооборота на всех предприятиях района.
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                                              Задача 3 (вариант 2).

       Имеются данные о заработной плате рабочих автотранспортного предприятия за январь:

	Группа рабочих


	Число рабочих
	Средняя месячная заработная плата, р. 
	Дисперсия заработной платы

	Водители
	840
	2100
	4600

	Ремонтно-вспомогательные рабочие
	125
	1997,5
	1800


     Определить:

1. Среднюю заработную плату работников всех профессий;

2. Дисперсии заработной платы:

а) среднюю из групповых дисперсии;
б) межгрупповую;

в) общую;

3.  Коэффициент детерминации и эмпирическое корреляционное отношение.

Сделать выводы.

Решение:

1. Среднюю заработную плату работников всех профессий;
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2. Дисперсии заработной платы:

а) среднюю из групповых дисперсии;
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б) межгрупповую;
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в) общую;
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3.  Коэффициент детерминации и эмпирическое корреляционное отношение.

Коэффициент детерминации
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эмпирическое корреляционное отношение
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                                            Задача 4 (вариант 2).

    Объём грузооборота транспортных предприятий региона характеризуется следующими данными:

	Год
	Грузооборот  млн. т/км.

	1996
	258

	1997
	285,6

	1998
	300

	1999
	320

	2000
	350


Определить:

  1. Цепные и базисные:

      а) абсолютные приросты;

      б) темпы роста и прироста.

   2. Абсолютное содержание одного процента прироста.

   3. Среднегодовой грузооборот;

   4. Среднегодовой абсолютный прирост;

   5. Среднегодовые темпы роста и прироста.

   6.  Предполагая, что выявленная закономерность сохранится и в дальнейшем, спрогнозировать объём грузооборота на 2003 год, используя в качестве закономерности развития:

      а) средний абсолютный прирост;

      б) средний темп роста;

      в) трендовую модель по уравнению прямой.

Решение:

Абсолютный прирост

Для нахождения цепного прироста используется формула:

(yц=yi-yi-1, для базисного: (yб=yi-yб





Темп прироста

Для нахождения цепного темпа прироста используется формула:

Трi=(yi / yi-1, для базисного: Тпрб=(yб / yб




Темп роста 

Для нахождения цепного темпа роста используется формула:

Тпрц=yi / yi-1, для базисного: Трб=yi / yб




Абсолютное значение 1% прироста

Для нахождения цепного темпа прироста используется формула:

1%=yi-1/100%, для базисного: 1%б=yб/100%



Среднегодовой грузооборот
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среднегодовой абсолютный темп роста 
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В среднем с каждым годом грузооборот увеличивалась на 23
Средний темп роста
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средний темп прироста
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В среднем грузооборот увеличивалась на 8%.
Цепные показатели

	Период
	Значение
	Абсолютные приросты
	темпы прироста, %
	темпы роста, %
	абсолютное содержание 1% прироста

	1996
	258
	0
	0
	100
	-

	1997
	285,6
	27,60
	10,70
	110,70
	2,58

	1998
	300
	14,40
	5,04
	105,04
	2,86

	1999
	320
	20,00
	6,67
	106,67
	3,00

	2000
	350
	30,00
	9,38
	109,38
	3,20


базисные показатели

	Период
	Значение
	Абсолютные приросты
	темпы прироста, %
	темпы роста, %

	1996
	258
	0
	0
	100

	1997
	285,6
	27,60
	10,70
	110,70

	1998
	300
	42,00
	16,28
	116,28

	1999
	320
	62,00
	24,03
	124,03

	2000
	350
	92,00
	35,66
	135,66


абсолютное содержание 1% прироста

2,58

Прогноз:

      а) средний абсолютный прирост;
2001: 350 + 23 = 373
      б) средний темп роста;
2001: 350 * 1,08 = 378
      в) трендовую модель по уравнению прямой.

	x
	y
	x2
	xy

	1,00
	258
	1
	258

	2,00
	285,6
	4
	571,2

	3,00
	300
	9
	900

	4,00
	320
	16
	1280

	5,00
	350
	25
	1750

	15
	1513,6
	55
	4759,2


Уравнение имеет вид  линейной функции

y = a0+a1t
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В результате расчетов имеем следующую систему уравнений :


[image: image29.wmf]4759,2

55

a

5

1

1513,6

15

5

1

0

1

0

=

+

=

+

a

a

a


а0 = 237,20
а1 = 21,84

2001: y = 237,20 + 21,84*6 = 368,24
                                          Задача 5 (вариант 2).

   Имеются данные о розничном товарообороте региона, млрд. руб.:

	Месяц
	Год

	
	1998
	1999
	2000

	Январь
	7,4
	7,8
	8,3

	Февраль
	7,9
	8,2
	8,6

	Март
	8,7
	9,2
	9,7

	Апрель
	8,2
	8,6
	9,1

	Май
	7,9
	8,3
	8,8

	Июнь
	8,2
	8,7
	9,1

	Июль
	8,3
	8,8
	9,3

	Август
	8,8
	9,3
	9,9

	Сентябрь
	8,7
	8,9
	9,3

	Октябрь
	8,3
	8,2
	9,9

	Ноябрь
	9,0
	8,8
	9,8

	Декабрь
	9,3
	9,5
	9,3


  Для изучения общей тенденции розничного товарооборота региона по месяцам за 1998 – 2000 гг. произвести сглаживание по 3-х месячной скользящей средней. Сделать выводы о характере общей тенденции.
	Март
	8,7
	9,2
	9,7
	8,00
	8,40
	8,87

	Апрель
	8,2
	8,6
	9,1
	8,27
	8,67
	9,13

	Май
	7,9
	8,3
	8,8
	8,27
	8,70
	9,20

	Июнь
	8,2
	8,7
	9,1
	8,10
	8,53
	9,00

	Июль
	8,3
	8,8
	9,3
	8,13
	8,60
	9,07

	Август
	8,8
	9,3
	9,9
	8,43
	8,93
	9,43

	Сентябрь
	8,7
	8,9
	9,3
	8,60
	9,00
	9,50

	Октябрь
	8,3
	8,2
	9,9
	8,60
	8,80
	9,70

	Ноябрь
	9
	8,8
	9,8
	8,67
	8,63
	9,67

	Декабрь
	9,3
	9,5
	9,3
	8,87
	8,83
	9,67
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Вывод: за 1998 и 2000 наблюдается увеличение товарооборота.
                                           Задача 6 (вариант 2).

    По следующим данным о стаже работы и числу обслуживаемых клиентов за рабочий день исчислить линейный коэффициент корреляции и коэффициент регрессии:

	Стаж работы, лет
	1
	3
	5
	7
	9

	Число клиентов, чел


	10
	12
	14
	13
	20


    Сделать экономические выводы и пояснения используемой методики.
	x
	y
	x2
	y2
	xy

	1,00
	10
	1
	100,00
	10

	3,00
	12
	9
	144,00
	36

	5,00
	14
	25
	196,00
	70

	7,00
	13
	49
	169,00
	91

	9,00
	20
	81
	400,00
	180

	25
	69
	165
	1009
	387
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Коэффициент корреляции
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Связь между стажем работы и количеством клиентов прямая и сильная.
Уравнение регрессии
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	y(t)
	(y-ycр)2
	е2

	9,60
	17,64
	0,16

	11,70
	4,41
	0,09

	13,80
	0
	0,04
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	44,1
	12,70
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